

蒙阴农村金融企业乐享税收优惠

导报讯 “农户小额贷款利息收入可以免征营业税吗?”“农户小额贷款利息收入,在计算应纳税所得额时,可以按90%计入收入总额吗?”……连日来,在蒙阴县地税局,不时看到企业前来咨询。

蒙阴地税有关人士表示,地税部门将持续落实税收优惠政策的执行,进一步用好促进农村金融企业发展的税收优惠政策,为助推农村金融企业做大做强营造更加宽松的环境。根据财政部、国家税务总局相关通知精神,今年一季度共减免农村金融企业营业税183万元,企业所得税46万元。

据介绍,该局一方面组织召开由相关银行负责人、财务科长参加的专题会议,研究部署减免事宜;另一方面抽调基层单位熟悉金融企业税收政策的人员参与县局复核,重点对企业上报资料的完整性、数据的合理性、农户的真实性进行审核。同时,还建立和规范了小额贷款减免税档案,制定相应的监控措施,加强监管,督促银行按季报送小额贷款明细资料,由税务机关审核鉴定后实施。

“农村金融企业税收优惠政策的推出,减轻了企业的负担,扩大了我们的生存空间,也切实解决了农户贷款难问题。”蒙阴一家金融企业的财务经理说。(石军)

财经要闻

立足城乡 服务大众

临沂市罗庄区农村信用合作联社

服务热线: 0539-8268209 8268208

沂南专项检查肉制品

近日,沂南县质监部门围绕进一步做好食品安全工作,立足源头监管,对辖区内肉制品食品生产企业开展了专项检查。执法人员针对肉制品生产企业的原料肉供方评价、进货查验制度、生产全过程管理制度的落实,可追溯台账、产品标签标识等进行检查。检查共出动执法人员14人次,出动执法车辆7台(次)。

(高玉科 王加为)

平邑宣传食品安全

为有效普及食品安全知识,提高监管能力,增强消费者信心,营造全社会关注食品安全的良好氛围,日前,平邑县质监部门通过发放宣传资料、悬挂条幅、召开座谈会等方式,组织开展了一系列食品安全宣传活动。活动中共下发食品消费安全小知识等传单5000余份,同时结合实际,现场收集、答复和处理了企业及群众关心的食品安全问题。(徐希芳)

“临沂地税”杯全国税收漫画大赛颁奖仪式举行

传神画笔诠释“依法纳税”

导报讯 近日,由临沂市地税局、山东省漫画家协会主办,临沂市地税局兰山分局、临沂市漫画家协会、临沂市水墨漫画院承办的全国税收漫画大赛颁奖仪式举行,同时正式启动了第21个税收宣传月活动。受邀纳税人、部分地税职工,参观了“税收·发展·民生”主题漫画大展。

本次“税收·发展·民生”主题漫画大展,参展作品题材广泛、寓意深刻、构思精巧、创意独到、想象力丰富,件件作品紧扣时代脉搏抒发群众心声,或轻松、或幽默、或灵活,营造了一种动人心弦的艺术感染力,凸显了众多漫画家和漫画爱好者对“税收·发展·民生”透彻的理解能力。如获一等奖的作品《传人》,反映的是税收观念的普及与传承的问题。在作品中,“大手”与“小手”共同书写“依法纳税”。整幅作品线条简约,内涵丰富,有着独特的亲和力与渗透力,观后令人回味无穷。参展的众多漫画家用饱满激情的笔

墨和传神的画笔,以喜闻乐见的表达形式,诠释了“税收带来家乡美”“依法诚信纳税,共享祖国繁荣”“税收是经济发展的支柱和命脉”等宣传内容。此次漫画大展持续展览10天,近期会以开放式宣传方式,陆续邀请广大纳税人和社会各界人士及中小学校师生代表参观,最大程度地放大税收漫画的社会宣传效果,进一步提高全社会依法诚信纳税的意识。(杨广强)

焦点新闻

信用无价 合作真诚

山东临沂兰山农村合作银行

客服热线: 0539-8221512 8221601

加强税务依法行政的思考

临沂市市区国税局 王峰

国家税务总局对推动国税部门法制建设作出了全面部署。新形势下,从税收角度审视,加强税收依法行政工作更加受到各级税务机关的重视。实践证明,加强依法行政有利于提升税务人员素质,激发税务组织活力,打造税收工作品牌,进而促进税收事业和谐发展。

当前面临的问题

(一)对依法行政的认识存在偏差,法律意识淡薄,依法行政积极性不能有效发挥。有少数同志在思想上对依法行政的意识有所淡化,认识观念上存在偏差,仍旧按老一套的工作程序办理业务,导致了依法行政的缺失,甚至导致权力的滥用。

(二)依法行政的宣传力度不够。依法行政宣传在系统内宣传力度不大。不仅宣传范围、受众人群有限,而且不能做到持之以恒,致使基层同志对行政执法法律法规知之甚少。

(三)执法水平低,全体人员的依法行政整体素质还有待提高。一是依法行政能力还偏弱。主动学法、用法的能力还不强,还不能将法律法规熟练地运用到具体执法工作中。二是队伍建设还需不断加强。特别是基层人员缺乏应有的执法知识,执法水平低,执法队伍整体素质不高。现有的行政执法人员,无论是年龄结构还是知识层次,都与依法行政要求存在差距。工作人

员尤其是行政执法人员参与法律知识的学习和培训的机会不多,法学知识和执法理念更新较慢,不能完全适应依法行政工作的要求。

(四)缺少依法行政监督机制。缺少系统的内部监督、监察监督、审计监督以及社会监督。有些监督机制和手段也还不完善、不健全、不成熟,有时还不能发挥应有的职能作用。

几点思考

第一,要进一步加强法制学习教育。认真落实普法规划,切实加强法制宣传教育,坚持税收宣传月活动和日常税法宣传相结合,深入开展税法宣传工作。积极开展税务干部法制教育培训,提高税务干部法律素养。开展现代行政理念教育,充分认识依法行政是实现民主政治,维护人民群众民主权力及切身利益的客观要求;开展责任教育,充分认识依法行政是一次艰巨的“自我革命”,关系到提升政府公信力和国税事业的长远发展。

第二,要进一步加强制度建设。适应经济社会发展的新形势,逐步建立执法责任制、过错责任追究制度、监督检查制度和考核评估制度,保证依法行政工作有效推进;制定基层单位工作规程,保证基层依法行政工作规范推进。同时,依托信息化手段,实施全方位、全过程、全透明行政事务办理流程控制,从制度层面保证依法行政的落实和规范持续推进。

第三,要进一步完善监督机制。加强监督制约,深入推行税收执法责任制,落实重大案件审理制度,充分发挥巡视检查、督察内审、执法检查等综合监督作用,推进内控机制建设;严格行政问责,坚持有错必纠、有责必问。加大纪检监察工作力度,建立运行通畅的政务公开工作机制,使依法行政工作做到任务明确,责任落实,内容完整,考评严格。同时,进一步加大社会监督力量,为推进依法行政提供可靠的机制保障。

第四,要进一步推行阳光执法工作,加大公开力度。按照“始于纳税人需求,基于纳税人满意,终于纳税人遵从”的要求,围绕与纳税人的权力、利益密切相关的重点,公开许可的依据、管辖、程序、条件、时限等;公开执法的主体、内容、类别、依据、范围、权限、程序;公开收费的项目、依据、标准、对象和额度;公开事务办理程序和流程等;设立政务公开栏、公示板、电子显示屏、电脑触摸屏等,实行事项公示、首问负责、一次告知、跟踪服务等;坚持一个窗口对外,一条龙审批,一站式服务,方便纳税人办税,全方位满足纳税人多样化的需求。

第五,重大事项实行集体决策机制。进一步完善行政决策程序,严格遵守各项权限规定,认真履行行政决策前的调查程序,为决策提供充分的依据。

红都巡览

Hong du xun lan

建行临沂分行个人存款新增14亿

导报讯(记者 张义国 通讯员 刘洋 文秀龙)截至3月31日,建行临沂分行个人存款余额达113.2亿元,较年初新增14.03亿元,创近年来最好水平。

该行清醒认识个人存款在个人业务中的基础性地位,从导向和政策上推动个人存款业务快速增长。通过制定“抓个人存款十条”,为基层行提供提升个人存款的思路和方法,建立个人存款快速增长的长效机制。同时,从存款源头着手,通过抓高端客户、市场客户、代发工资客户、社区客户,为个人存款快速增长奠定基础。此外,下大力气重点推动保本型理财产品销售工作,以保本型理财产品吸引行外客户资金,带动个人存款快速增长。

罗庄国税开展“订单式”税宣

导报讯 今年税收宣传月期间,罗庄区国税局打出组合拳,通过纳税人“订单式”宣传活动,让税收宣传变得丰富多彩。

为了更贴近纳税人需求,该局提前设计纳税人税收宣传调查问卷,并通过门户网站、网上办税服务厅等渠道开展了税收宣传需求问卷调查,共回收问卷320多份,为税收宣传与纳税人需求对接指明了方向。

根据问卷调查汇总的纳税人税收宣传需求,4月1日,该局组织辖区内近千家企业的财务人员开展了税法辅导。结合汇缴期等相关工作开展,安排税政科、纳税服务科业务骨干有针对性地对企业进行了所得税汇缴辅导。活动开展过程中,税务人员就纳税人在汇缴过程中容易出现的问题进行了细致讲解,有效防范了由于企业对政策把握不准确造成的纳税风险,避免了企业不必要的损失,同时也降低了国税部门执法风险,达到了征纳双赢的效果。(高新宇)

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-vw.com



贺全新帕萨特荣膺B级车销量榜首

唯有经典可以匹配传奇。唯有耀世光芒可以媲美不朽锋芒。是时候,为您的非凡加冕不凡!现在起,购买全新帕萨特,买全险即送装饰大礼包。

全新帕萨特,时代方向,由你掌握!

NEW PASSAT 全新帕萨特

— 唯不凡之势 定世界之局 —

上海大众汽车客户服务热线400-820-1111 官方网站www.svw-vw.com



临沂丰华汽车销售服务有限公司

地址:临沂市蒙山大道与沂河路(金九路)交会处向西1公里路南
销售热线: 0539-8465929 服务热线: 0539-8465555



Das Auto.